

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXX

ALMERIA.—Martes 5 de Marzo de 1.929

Número 22.653

Eso nos place

Entre las mejoras que va a realizar el Ayuntamiento, descuellan dos que vinieron siendo tema predilecto de esta vieja publicación. Nos referimos a la construcción de las aceras en la calle de la Estación y a la terminación del monumento a medio erigir dedicado al exministro don Carlos Navarro y Rodrigo. Ya era hora que ambas cosas se hicieran, pues en verdad que si la primera la estaba pidiendo a voces la referida vía, la segunda daba grima que al rendir un homenaje bien modesto a aquel hombre que puso su valía e influencia al servicio de Almería para que se construyera el ferrocarril, el Puerto, el desagüe de Almagrera y la Escuela de Artes y Oficios, se viera paralizada, cuando lo principal de dicho monumento estaba realizado.

Mientras la calle de la Estación permaneció sin arreglar su pavimentación central, la falta de aceras en ella no se hacía notar como en la actualidad en que fué asfaltada, dando un tránsito cómodo y fácil, aunque no lo duradero que se deseaba. Efectivamente, resulta algo insólito y que motiva justificadas censuras, el que los que van y vienen a pie por esa calle, que no solo conduce a la Estación del ferrocarril, sino a la Cárcel y al Matadero, tuvieran para transitar y no invadir la calzada central destinada a toda clase de vehículos y de bestias, unas aceras que no lo son más que en el nombre, llenas de barro escurridizo cuando llueve y con un piso tan desigual, que es una verdadera molestia el recorrerlas. Claro que cuando no hay mucho tránsito de vehículos, las gentes tienen que optar por andar por el asfaltado; pero tanto a la salida como a la entrada de los trenes, por fuerza los que no pueden ir ni venir en vehículos, tienen que marchar por estas aceras que, como decimos, no tienen más que el nombre de tales.

Es, pues, una reforma que hemos pedido en estas columnas ininidad de veces, porque así lo demandaba el ornato de la capital y muy principalmente el de esta hermosa y gran vía, que en otras poblaciones más atentas a su embellecimiento y urbanización, debería estar convertida en una

gran avenida poblada de hoteles y que sirviera de ensanche a la población y le diera una nota espléndida de hermosura. Hace ya muchos, pero muchos años, que se abrió tan linda calle, y entonces todos suponíamos que ella se había de convertir bien pronto en una gran calle. Se compraron terrenos con el deseo de duplicar el capital que se empleara, y pasaron y están pasando los años sin que aquello que parecía lógico, natural y que ocurre en las demás poblaciones, sucediera en la nuestra. Al cabo de los años mil se ha edificado un hotel, mientras tanto se han levantado otros en sitios distantes de la población, diseminados entre montes, que no le dan a nuestra ciudad el aspecto que le darían de haberse construido en esta gran calle. Es una nota de pobreza la que presenta la calle de la Estación con sus solares esperando convertirse en bonitas edificaciones.

Por eso nos alegramos de que al fin se hagan estas obras que con tanta insistencia hemos venido pidiendo, para que al fin gane un poco en ornato dicha vía y no se dé el poco grato espectáculo que el centro esté asfaltado para los que lo pasan cómodamente en sus vehículos, y para las modestas gentes que tienen que atravesarla a pie no tenga esas aceras que le den mejor andar. La mejora será completa si se cuida más del arbolado y se instalan de vez en cuando algunos bancos para descanso de los que deseen pasear por vía tan amplia. Y aún más si se insta a la Compañía del Sur para que el proyecto que de cian venía abrigando de arreglar la plaza circular que dá entrada a la Estación, lo realiza.

Y nada digamos de la terminación del monumento a Navarro y Rodrigo. Mal andábamos antes de comenzar, dando nota de ingratitud; pero cuando se contempla con sus columnas enhiestas y que pasan los meses sin llegar a finalizarlo, causa una gran sensación al ver el poco entusiasmo que sentimos por unos ideales que pregonen que no es este un pueblo, una tierra estéril donde la semilla de beneficios que en ella se deposita es cosa perdida. El monumento no es ni lo ornamental

ni lo grandioso que merecía a quien se le vá a dedicar; pero por lo menos que lo veamos sin nuevas vacilaciones, esperas y titubeos, terminado; que luzca pronto el busto de quien supo conquistar con su esfuerzo aquellas grandes mejoras para nuestra tierra. Hemos gastado nuestra pluma en este empeño, que más nos honra que honrar pueda a Navarro y Rodrigo; no es, pues, extraño que sintamos gran satisfacción, si al fin vemos logrado nuestro interesado ideal.

Antonio Cabaleiro
MADERAS PARA BARRILES
Escribir, Arenal, Vigo

AL PASAR

Palabras de Costa

Con motivo de cumplirse el 18º aniversario de la muerte del in-

signe don Joaquín Costa, un colega recuerda las siguientes frases de dicho gran patriota español:

«El honor y la seguridad de la nación están en manos de los que aran la tierra, de los que cavan la viña, de los que plantan el naranjo, de los que pastorean el rebaño, de los que arrancan el mineral, de los que forjan el hierro, de los que equipan la nave, de los que tejen el algodón, de los que conducen el tren, de los que represan la lluvia, de los que construyen los puentes, de los que estampan los libros, de los que acaudalan la ciencia, de los que hacen los hombres y los ciudadanos educando la niñez. De esas escuelas saldrán los soldados, de esas forjas saldrán los cañones, de esos montes bajarán los navíos, de esos canales nacerá la sangre, de ese hierro brotará la fortaleza, de ese algodón, de ese cáñamo y de esos árboles saldrán las tiendas de campaña y las velas y el asta sagrada que ha de desplegar al viento la bandera rejuvenecida de la patria.»

Vida literaria y artística

El misterio de las razas

Cada día son más frecuentes los felices descubrimientos que hacen avanzar considerablemente los estudios de las ciencias naturales e históricas, ciencias que teniendo, como se sabe, entronque común e idéntica finalidad inicial, se separan, en su afán abarcatriz, al llegar al hombre civilizado como suprema categoría de la creación. Así es dado hoy asistir paralelamente al encuentro de valiosos documentos que nos revelan o aclaran la verdad de sucesos oscuros o personajes no bien conocidos, y al hallazgo de lugares y restos de precioso valor para la reconstrucción del origen y evolución de los seres naturales en general, y especialmente del misterio de las razas y civilizaciones humanas.

Los conseguidos a lo largo de los últimos años, son tan numerosos e importantes que su reseña y comentario, a más de llevarnos a digresión inoportuna, exigirían espacio del que aquí no disponemos. Algunos de ellos han originado problemas todavía «sub judice». Como más relacionado con el leitmotiv inicial de este artículo, citaremos uno, recientísimo, que no ha encontrado gran eco en el mundo científico, el cual parece haber apagado con el silencio la transcendental significación que muchos le asignan. Nos referimos

a la aparición de numerosos e importantes restos prehistóricos—de la prehistoria americana, o sea la época anterior al descubrimiento del continente—en América del Sur, singularmente en el Perú, que parecen probar apodícticamente haber existido allí población de raza mongólica, o sea asiática, de cultura afín a las clásicas americanas que florecieron en los conocidos dos o tres núcleos principales. Como es sabido, el estudio de la población y cultura americanas resulta uno de los asuntos más oscuros y debatidos de la antropología, y aquel en que se plantea algo transcendental y definitivo para la armonía científico-religiosa, según se crea en la comunidad originaria de las razas, o en el origen esencialmente autóctono de la americana. De aquí la transcendencia del descubrimiento.

Las ciencias naturales, en general, que tan excelente desarrollo han conseguido, como vemos, influyen muy escasamente en la ideación colectiva de las grandes masas humanas de los pueblos civilizados. Puede decirse que constituyen una de las disciplinas conjuntas que aquellas menos comprenden. Y la explicación no puede ser otra cosa que la carencia de adaptación o, mejor, simplificación expositiva en sus diversos

aspectos, principalmente el de la letra impresa, constitutivo, sin duda alguna, el medio educador por antonomasia.

De aquí que cuando, desgraciadamente bien de tarde en tarde, aparece algún libro de positivo valor y verdadero interés en este aspecto de la divulgación de los estudios de la Naturaleza, sintámonos hondamente complacidos. Como ya dijimos hace poco, lo verdaderamente sobresaliente que en la industria editorial española e hispanoamericana háse hecho a este respecto, es debido al «Instituto Gallach de Librería y Ediciones», de Barcelona, entidad meritisima de la que nos hemos ocupado en otra ocasión, tributándole sincero aplauso por la genial concepción y desarrollo de su magna obra «Historia Natural», en cuatro tomos monumentales. Según hubimos de afirmar rotundamente, jamás habiase publicado en lengua española libro alguno de la originalidad y la máxima eficiencia cultural de aquél, trazado no por un solo autor, si no por varios, escogidos como verdaderos especialistas en las diversas partes o ramas de la vasta disciplina, y con un caudal de reproducciones fotográficas, láminas, etc., verdaderamente imponderable.

La «Historia Natural» del «Instituto Gallach» necesitaba de un complemento, pues no comprende la Antropología, y de aquí que dicha casa, deseosa de dar cima a un completo tratado de ciencias naturales, emprendiese la publicación de otra obra excelente, «Las Razas Humanas», en dos tomos de igual admirable plan y factura, que acaba de aparecer en el mercado librero. «Las Razas Humanas» representa una completísima exposición científico-vulgarizadora de la vida, las costumbres, la historia y el arte de todos los pobladores del planeta, estudio amenísimo y con método y estilo que permiten la fácil comprensión del lector.

El primer tomo está consagrado a los pueblos de Asia y de Oceanía, con estudios de Antropología, origen del hombre y cultura de las naciones salvajes. Son autores del mismo—con el director y prologuista de la obra, don Pedro Bosch-Gimpera, catedrático de la Universidad de Barcelona—,

don Luis Trias de Bes, doctor en Medicina y profesor en dicha Universidad; don José de C. Serra-Rafols, secretario de la Asociación Catalana de Antropología; don José María Batista y Roca, secretario del Archivo de Etnografía y Folklore de Cataluña, y don Alberto del Castillo Yurrita, también profesor en la Universidad de Barcelona.

Del segundo, que comprende los pueblos de América, Africa y Europa, don Luis Tericot Garcia, catedrático en la Universidad de Valencia, y los señores Bosch-Gimpera, Batista y Roca y del Castillo, ya nombrados. Pero puede decirse que, a más de esos tratadistas, en el libro en cuestión tienen parte infinidad de otros autores, exploradores y viajeros famosos, antropólogos ilustres, misioneros de casi todo el mundo, museos, instituciones científicas, profesores residentes en los más remotos países, etc., con el concurso de todos los cuales ha sido posible reunir el inmenso caudal de tipos humanos y escenas de costumbres que ofrece la obra, verdadero museo universal.

Con las cualidades esbozadas, el libro «Las Razas Humanas» realiza a maravilla su inigualada contribución a los estudios antropológicos comparados. Al dar mayor extensión a la parte correspondiente a los pueblos ibéricos y americanos, para nosotros de singular interés, explica mayormente la enorme difusión que está obteniendo. Cautiva, repetimos, la claridad expositiva con que sintetiza el examen de las variantes étnicas, sujetas al imperio del medio ambiente y del «ethos» característico. Y en todas sus páginas (casi un millar en rico papel couché), aparecen esas vistas explicativas (2.500 grabados, 300 láminas en negro y 18 en colores) logradas expresamente para la admirable obra, las cuales nos ofrecen una visión fiel y armónica de la variedad de la población humana existente sobre la faz terrestre.

ANGEL DOTOR

NUNCA SATISFECHOS

Nuestro pan de cada día

Indudablemente el hombre no está nunca satisfecho de su suerte. Entre una de las cosas que demuestran esta disconformidad se halla la preferencia de algunos que pudiendo comer pan blanco, gustan de comerlo moreno.

Sabido es que en muchos pueblos rurales es forzoso comer pan moreno, y que los que a esto se ven obligados envidian a quienes lo comen blanco. Ya lo dijo Jesucristo: «Perdonadlos, Señor, que no saben lo que se hacen».

Es curioso que algunos, en la capital, la gente rica gusta más de comer pan moreno que no ese tan envidiado por los campesinos pobres. ¿Es capricho? ¿Conveniencia? Lo que hay es que satisfechos ya todos los gustos—en las capitales es mucho más fácil lograrlos—, el hombre vuelve a sentir preilección por lo primitivo.

Véase si no al hombre que en posesión de un lujoso auto, gusta de pasear a pie; y al que harto de diversiones, prefiere quedarse en casa; o a aquel otro que poseyendo un magnífico palacio, se siente atraído por la rusticidad de la vida campestre.

Hemos de convenir que no es por ser blanco que el pan satisface el apetito del hombre, sino por el gusto con que se come. Lo mismo sucede con otros sabrosos manjares; a menudo se sustituyen por gusto con una tajada de bacalao o un par de arenques; seguramente que si estos se vendiesen más caros que los crustáceos, tendrían que comer siempre langosta o langostinos las gentes pobres.

SASCA

En la Cámara Uvera

Sesión del pleno

Ayer mañana, a las once y media, en segunda convocatoria, se reunió el pleno de la Cámara Oficial Uvera, celebrando sesión.

Presidió el señor Tapia y asistieron los señores Oliveros del Trel, Cervantes, Cadenas León, Lázaro Larosa, Torres Martínez, Morales Felices, Gómez Cordero, Jiménez Canga-Argüelles, Cantón García, Rodríguez Felices, Monterreal, Callejón, Chacón, Lara Carrillo y Langle, Secretario.

Seguidamente se dió cuenta del siguiente orden del día:

Acuerdos sobre varios extremos del programa expuesto por la Junta Directiva en su última Asamblea de Asociados.

El Secretario dió lectura a un informe de la Comisión Ejecutiva abriendo un concurso para admitir modelos de vasijas más económicas para el envase de la uva de exportación, concediéndose un premio de 5.000 pesetas al mejor modelo.

También se acordó dirigirse a los Ingenieros agrónomos señores García de los Salmones, Herrero, Bou, Berro Aguilera, Rueda Ferrer y Ruiz Castro, invitándoles a dar conferencias divulgadoras en los centros productores para la mejor sanidad de la uva.

—Reales órdenes de 1.º y 20 de Febrero, comunicadas recientemente a esta Cámara.

Fué desestimada la petición de la Junta de Obras del Puerto que solicitaba el nombramiento de dos vocales de dicha entidad en la Cámara Uvera.

—Nombramiento de representante de la Cámara para los Congresos internacionales de Agricultura que han de celebrarse en Sevilla.

Fué designado el Secretario de la U. N. E. A señor García Guijarro.

El señor Cervantes impugnó el citado nombramiento, por entender que es facultad del pleno y no de la exclusiva deliberación de la Presidencia.

—Nombramiento de representante para el Congreso de Productores, Exportadores e Importadores de Frutos de España que ha de tener lugar en Barcelona.

Se designó al señor A'ferez Maruri, vocal que se encuentra en Madrid.

—Se leyó una real orden aprobando el estado de cuentas de la Cámara correspondientes al ejercicio de 1927-1928.

También se dió cuenta de la suspensión de empleo y sueldo del empleado don Rogelio Quil-x, acordando el pleno la suspensión de la plaza.

—Recursos contra varias sanciones impuestas.

A propuesta del señor Jiménez Canga-Argüelles, se acordó mantener las sanciones impuestas, desestimándose los recursos presentados.

—Proyecto de reforma del Reglamento. Petición hecha a la Junta para que convoque a una Asamblea general extraordinaria.

Acercas de este importante asunto se entabló extensa discusión entre los señores Cervantes, Jiménez Canga Argüelles, Cadenas, Callejón, Morales, Gómez Cordero, Cantón y la Presidencia, acordándose que para hacerse la convocatoria presenten los peticionarios una relación de disponer de 750.000 barriles, según precepto reglamentario.

Se acordó publicar en el Boletín de la Cámara la reforma del Reglamento propuesta por la Comisión de parraleros designada en la Asamblea celebrada en el Circulo Mercantil, el actual Reglamento y una carta firmada por don Vicente Villaspesa, dirigida a la Cámara y de la que se dió cuenta.

—Concurso para el nombramiento de Ingeniero-Director de la Estación Ampelográfica.

El Secretario dió lectura de la solicitud presentada por don Jesús Berro Aguilera, único concursante.

El señor Langle expuso que como se tenía acordado en anteriores plenos dotar dicha plaza con 15.000 pesetas y 25.000, solicitó antes de proceder a la lectura de la hoja de méritos y servicios, que se resolviera qué cantidad había de designarse.

El señor Cervantes pidió que quedara sobre la mesa hasta el próximo pleno, para estudio de los señores directivos y después resolver el asunto por medio de votación.

Así se acordó, levantándose la sesión a las dos menos cuarto.

SESIÓN PLENARIA

LA CÁMARA DE LA PROPIEDAD

Ha celebrado sesión plena la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Se dió cuenta de la real orden número 281, relativa al régimen económico de las Cámaras de Inquilinos y Comités paritarios de la vivienda.

Después se ocuparon de otros extremos importantes y se terminó la reunión.

Lea usted
«La Crónica Meridional»

MAÑANA
tendremos el gusto de
presentarle a

mamá...

para que vea Vd. cómo
consuela y ayuda a la dueña
de casa una dosis de

Tabletas de
Aspirina

tomada a tiempo.
Alivia cualquier dolor,
devuelve el bienestar y es
completamente inofensiva.

No olvide ver a mamá
mañana.
¡Es un encanto!

Un fallo justo

La Sala segunda de esta Audiencia ha fallado la causa instruida en el juzgado de Vera a consecuencia de la agresión de que fué objeto en Garrucha el conocido profesor Stevenson, que como ya dimos a conocer a nuestros lectores, quedó ciego por los golpes que recibiera en el ojo derecho, único que conservaba útil para la visión, pues en el izquierdo la perdió en un accidente de cacería hace doce años, habiendo la recobrado recientemente, merced a una habil y delicada operación practicada por nuestro querido amigo el oculista de esta capital doctor Antonio Fornieles Ulibarri.

El Tribunal ha dictado sentencia condenando al agresor a dos años de reclusión e indemnización de 4.500 pesetas al citado señor Stevenson.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	758'1
Temperatura máxima . . .	19'6
Idem mínima	18'2
Idem media	16'4
Idem máxima al sol . . .	23'6
Humedad relativa media .	62
Evaporación en 24 horas .	2'5
Lluvia en 24 horas . .	inapreciable
Viento dominante	N. N. W.
Fuerza en metros por segundo	6'8
Nubosidad	encierto

Nota del Observatorio Central:
Existe al occidente de Portugal una pequeña perturbación atmosférica que amenaza a España.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 4.

Cinco notas oficiosas

Esta mañana se han facilitado a la Prensa, por el Negociado de censura, cinco notas oficiosas.

En la primera se advierte que no todos los trabajos que publica «La Nación» deben atribuirse al jefe del Gobierno señor Primo de Rivera. Este escribió tres artículos largos que se publicaron recientemente como nota del día.

La segunda nota expresa el interés del Gobierno de difundir el curso preparatorio de la educación ciudadana en Toledo, pues este sistema descubre horizontes que harán estudiar las posibilidades de nueva orientación. Añade que se utilizarán como auxiliares a las clases de segunda categoría, especialmente a aquellos que pasaron cursos gimnásticos en Toledo.

La tercera anuncia que en el próximo Consejo de ministros se determinará la aportación de los funcionarios públicos para la construcción del monumento a la difunta Reina doña María Cristina. Se señalará una cuota prudente, teniendo presente la carestía de las obligaciones, estimándose más la unanimidad de la aportación que el volumen.

La cuarta nota dice que ayer se inició la franca reacción dentro y fuera de España respecto a la falsa importancia de los últimos sucesos, pues se

redujeron estos a algunas agitaciones e inquietudes, salvo el caso de Ciudad Real. Esta tranquilidad—añade—permitirá al Gobierno dedicarse con asiduidad a los asuntos que hay pendientes. Cada día—dice la nota—se observa una acción perniciosa a la política del progreso, pues el pueblo de Alemania se contrasta en una crisis honda y como la influencia es larga y laboriosa, la crisis inclina al país a buscar soluciones fuera del campo de la política. El arte de las intrigas y de las habilidades va de sacreditándose y así termina la cuarta nota.

En la quinta y última se dice que el Gobierno advirtió la agitación escolar, pretestando que era inadecuada la solidaridad con los alumnos de Artillería ante el temor de que estos irrumpían sus carreras. La justificación, pues, de la Comisión encargada de señalar la validez de las asignaturas, determinará la equivalencia para algunas Facultades de Ingenieros, pero no les eximirá de aprobar otras muchas. Precisamente dividiéndose los alumnos de Artillería entre varias carreras, disminuirá el número de ingenieros industriales, pues to que antes todos tenían derecho al título. Tampoco deben inquietarse los alumnos de Derecho por el artículo 53 de la reforma Universitaria, porque todos los alumnos sufrirán el examen de reválida en igual forma y rigor ante el mismo tribunal y cada caso se resolverá con el informe de la Facultad respectiva. Recomienda

a los estudiantes que rechacen las sugerencias de los perturbadores del orden público, pues el Gobierno aplicará la severidad de las sanciones.

Accidente automovilista.— Dos heridos y un muerto

En la carretera de Aragón chocaron dos automóviles.

Una señora y un niño resultaron heridos.

Además, uno de los autos que chocaron arrolló a un individuo, dejándolo muerto en el acto.

BOLSA

Madrid, 4

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . .	75'50
Id. 5 % amortizable . .	92'00
Idem 4 % idem	80'50
Banco de España	585'00
Español de Crédito . . .	431'00
Tabacalera	238'00
Londres a la vista	31'90
París a la vista	25'70
Dólar	6'59

DE FÚTBOL

Madrid, 4

Los partidos de ayer

En Madrid lucharon el titular y el Real Sociedad, ganando el primero por dos contra uno.

--En Irún, el Athletic de Madrid hizo dos y el Irún uno.

--En Zaragoza, el Iberia tres y el Racing de Madrid dos.

--En Barcelona, el Español tres y el Racing de Santander cero.

--En la misma capital, Arenas y Barcelona empataron a dos.

--En Bilbao, el Athletic dos y Europa cero.

--En Oviedo, el titular tres y el Betis uno.

--En León, el Cultural cuatro y Cartagena cero.

--En Vigo, el Deportivo Alavés uno y el Celta cero.

--En Valencia, el titular dos y el Deportivo Coruñés uno.

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo por que quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exigese la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enriqueta R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.—Almería.

Balneario DIANA

Baños de mar templados, de 10 de la mañana a 1 de la tarde.

4
Actos del domingo

Sorteo de reclutas

En el cuartel de la Misericordia se celebró anteayer domingo el sorteo de los mozos del reemplazo del año anterior, que tienen que formar parte de las fuerzas de Africa.

Durante dicho sorteo no ocurrió incidente alguno.

Los reclutas se incorporarán el día 22 del actual, con objeto de salir para sus correspondientes destinos.

El número de los que tienen que incorporarse en la región tercera a la que pertenece nuestra provincia, es el de 7 821.

Clasificación de mozos

También se celebró el domingo en nuestra capital, la declaración y reconocimiento de mozos del reemplazo actual.

La primera Sección se reunió en el salón de sesiones del Ayuntamiento presidida por el Alcalde señor Monterreal, y la segunda tuvo lugar en la Escuela de Artes y Oficios, bajo la presidencia del primer teniente alcalde señor Viciana González.

Comité paritario

Presidida también por el señor Alcalde, y según teníamos anunciado, se celebró anteayer en el Ayuntamiento la elección de cinco vocales propietarios y cinco suplentes, patronos, que han de formar parte con el mismo número de obreros, del Comité paritario de Transportes marítimos, servicio de carga y descarga en nuestro puerto.

La elección de los vocales patronos dió el resultado siguiente:

PROPIETARIOS.—Don Enrique Sanchez Garcia, en representación de la Sociedad Echevarrieta y Campbell; don Juan Sanchez Belmonte, por la de Hijos de M. Condeminas; don Luis Ronco Barragán, por la Compañía The Alquife; don Luis Gay Padilla, consignatario de buques, y don Juan Bautista Martinez, agente de Aduanas.

SUPLENTE.—Don José Santisteban Rueda, agente de Aduanas; don Francisco Guerrero Baeza, consignatario de buques; don Ignacio Blasco, don Francisco J. Ruso Martinez y don Manuel Berjón Romera.

El escrutinio de la anterior elección y la de los vocales obreros, tendrá lugar pasado mañana 7.

POR LA SALUD

CURA DE LAS PARÁLISIS

Los profesores L. Lewin y P. Schuster han descrito, en una sesión reciente de la Sociedad Médica de Berlín, las propiedades de una nueva droga medicinal mucho más pura, actualmente que el

La nueva droga se llama «Banisterina», y se consideran como una medicina casi milagrosa con

tra la parálisis causada por enfermedades orgánicas del cerebro. Se obtiene de una planta conocida por los indios de El Ecuador.

El explorador alemán Koch-Gruenberg descubrió que los indígenas de El Ecuador extraían de esta planta una bebida que les producía un enorme aumento de sus cualidades de acción. Después de beber este excitante se pasaban algunas horas bailando y gritando como locos.

El profesor Lewin ha logrado extraer la substancia activa de la planta. Es un alcaloide que ha denominado «Banisterina». Inyectada en determinados animales, la «Banisterina» produce el estímulo de las células paralizadas del cerebro que dirigen el movimiento de las extremidades.

El profesor Schuster, a su vez, ha realizado experimentos sobre personas que sufrían parálisis total o parcial y obtenido igualmente sorprendentes resultados. Una pequeñísima inyección de «Banisterina» permite al enfermo mover extremidades paralizadas durante años.

En la mayoría de los casos, el efecto de la medicina pasa después de algunas horas. Pero el profesor Schuster ha logrado también algunas curas absolutas.

El profesor Lewin cree que es necesaria la organización de expediciones para obtener cantidades considerables de esta planta y hacer los preparativos necesarios para su cultivo en Europa, porque está plenamente convencido de que con la «Banisterina» se habrá conquistado uno de los medicamentos más importantes del mundo.

TRIBUNALES

Categoría confirmada

Se ha dispuesto por Real orden confirmar en la categoría de Abogado fiscal de entrada de la Audiencia de Almería, a don Juan Garcia Valdecasas y Santamaria, que sirve como interino, siéndole de abono en la carrera el tiempo que con tal carácter lo ha desempeñado.

Para reingresar

Nuestro paisano y amigo don José Roda Rodriguez, ha solicitado el reingreso en el cargo de Secretario judicial de categoría de término, a lo que se ha accedido por el señor ministro del ramo.

EN LA AUDIENCIA

Sentencia

La Sala primera ha fallado la causa número 292 de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo libremente al procesado Antonio Navarro de Mata, del delito de falsificación en documento privado de que se le acusaba.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 282 de 1928, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Juan Torreblanca, por tenencia de armas.—Abogado, don Regelio Pérez; procurador, don Angel Vizcaino.

Vista de causa número 337 de 1928 del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Francisco Pérez Garcia, por el delito de lesiones.—Abogado, don Luis Martín Liria; procurador, don Rafael Pino.

EN «EL MONTAÑÉS»

BANQUETE A UN PAISANO

El pasado domingo fué obsequiado con un banquete en el restorán «El Montañés», por varios amigos íntimos y paisanos, el laureado poeta almeriense y catedrático en la populosa ciudad de Buenos Aires, nuestro amigo don Fermín Estrella Gutierrez.

Después del suculento menú, se leyeron varias adhesiones y poesías y se pronunciaron discursos encoñiásticos.

El homenajeado dió lectura a una sentidísima poesía, que fué aplaudidísima.

La fiesta terminó después de las cuatro de la tarde.

El presente número ha sido visado por la censura

Marca de automóviles

muy importante, desea agente exclusivo en la provincia de Almería.

Trátase de casa de primer orden ya muy bien conceptuada en España y dispuesta a conceder condiciones excepcionales, que pueden dejar interesantes beneficios.

Sólo se atenderán ofertas de firmas muy importantes que posean talleres, conocimientos muy profundos del mercado y se encuentren en condiciones de desarrollar cifras interesantes de ventas.

Garantizamos discreción absoluta.

DIRIGIR OFERTA DETALLADA A

“AUTOMOVILES”

Apartado 40

MADRID

La Tienda Asilo

En nuestro número de 28 del pasado Febrero publicamos una noticia relacionada con la visita que el alcalde señor Monterreal, acompañado del Inspector de Sanidad municipal señor Martínez Limonez, hubo de girar a la Casa de Socorro y hospital de infecciosos.

Por error de información se decía que visitó la Tienda Asilo, en vez del hospital de infecciosos, encontrándola falta de higiene.

Como nos consta desde años que el citado Centro de Caridad es modelo de limpieza e higiene, reinando un orden digno de grandes alabanzas, hacemos gustosísimos esta aclaración, dejando sentada la reputación de que goza.

Al propio tiempo, consignaremos que la labor que realizan las beneméritas hijas de San Vicente es merecedora de grandes encomios, pues en el pasado año se expendieron más de 300 000 raciones de comidas, encontrando alivio en aquella casa numerosas familias necesitadas, y que en el comedor de obreros también se facilitan comidas suculentamente condimentadas por módico precio.

Estimulamos a la Junta directiva para que continúe en su meritoria labor, pues es el único Centro benéfico en el que por unos céntimos encuentran el sustento las familias necesitadas, y que de no existir las consecuencias serían muy lamentables.

Vapores fruteros

Para LONDRES directo

El vapor CAPRI, cargará el 5 de Marzo.

Para informes su agente Hijo DE ALFREDO RODRIGUEZ, Mañana, 6.

Claraboya de hierro y cristal

dimensiones 4 á 5 metros en cuadro. Se vende barata en el CAPE COLON.



Material fotográfico y para Pintura artística

Extenso surtido de la mejor calidad a la mitad de precio.

EUGENIO DE BUSTOS
Calle de Granada 35-37
ALMERIA

Clinica Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACION DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA
Méndez Núñez 8 y Reyes Católicos

De la Diputación

Comisión permanente

He aquí el orden del día para la sesión que a las cuatro de esta tarde celebrará la Comisión permanente de la Diputación provincial:

Concurso para la plaza de Letrado.

— Varias reclamaciones sobre el escalafón de empleados.

— Informe de la Intervención en el oficio remitido por el señor Alcalde de Berja sobre cuota del Instituto de Higiene del año actual.

— Idem idem de idem, sobre repartimiento de Contingente provincial.

— Oficio de la Alcaldía de Purchena sobre procedimiento de apremio que se sigue a aquel Municipio.

— Informe del señor Ingeniero en el escrito presentado por don Miguel Soler Flores, de Cuevas.

— Varias facturas.

— Oficio del señor Ingeniero remitiendo el inventario pedido.

— Oficio del señor Director de los Establecimientos benéficos, acusando recibo sobre suministro de viveras.

— Cuentas del puente económico sobre el río Andarax.

— Apremio por débito de céntimos.

Estos billetes podrán utilizarse para ir y regresar a Sevilla desde cualquier estación, desde el 12 del actual al 2 de Abril.

Continúan recibiendo comunicaciones anunciando concurrencia a dicho Congreso.

Entre las corporaciones y personalidades que han comunicado su asistencia, figuran: el alcalde y decano del Ayuntamiento de la Haya (Holanda), el podestá de Ancona, Lord Provos y sir David Masón y tres capitulares más por el Municipio de Glasgow, los Directores de Trabajos públicos y Hacienda de Berna (Suiza), señores F. Rasflau y el señor H. Blasen, el burgomaestre de Colonia (Alemania) doctor Matzernich.

Aparte de éstos, vienen numerosos representantes de ciudades españolas y de las principales de Alemania, Hungría, Checoslovaquia y demás países europeos.

La concurrencia americana será numerosa, teniendo anunciada su asistencia ciento cincuenta representantes de Municipios norteamericanos y un centenar de representantes de la América Central y del Sur.

Helados, en Colón

MANTECADO Y TURRON

De nuestra emisora

T. S. H.

He aquí el programa que esta noche, de ocho a nueve, radiará la Estación emisora E. A. J. 18:

- 1.º Nota de sintonía.
- 2.º «The Foirest of The Fair», marcha.
- 3.º «Clavelitos». — Conchita Supervia.
- 4.º «Los Faroles», (chotis)
- 5.º «Cante de Chacón». — Canario del Colmenar.
- 6.º «Danza V». — La Argentina.
- 7.º «Justicia criolla». — Spaven-ta.
- 8.º «Cantares». — Conchita Supervia.
- 9.º «Córdoba». — La Argentina.
- 10.º «Malagueñas». — Canario de Colmenar.
- 11.º «Joven que m' hace V. daño con la llave», (chotis).
- 12.º «Ya era tarde». — Spaven-ta.
- 13.º «Stand and Stripes», (marcha).

También se darán las noticias de última hora, nota del clima y cambio de la moneda.

Número de ocho páginas

Pasando el rato

¡Oh, el trabajo!

Una tal señora Gadby, inglesa de nacimiento, trabajando ha conquistado el derecho a un monumento.

Ochenta y dos años lleva ganándose diligente su cotidiano sustento con el sudor de su frente.

¡Si habrá pasado fatigas y habrá pasado sudores en una vida tan larga de trabajo, mis lectores!

Bien merece un monumento la infatigable señora, espejo en el que se mire la gente trabajadora.

Ante semejante ejemplo de constancia en el trabajo yo me siento conmovido y demando un agasajo.

Señora Gadby, credme! me habéis tanto emocionado que me encuentro algo concluso y, además, avergonzado.

¡Qué pensamiento sugiere a mi mente acalorada esa vuestra noble vida al trabajo consagrada!

El trabajo es dura ley; pero en la naturaleza el trabajo siempre ha sido la gran fuente de riqueza.

¡Qué conciencia más tranquila, qué apacible bienestar produce, caros lectores, el honrado trabajar.

El trabajo dignifica y eleva al trabajador; por eso yo del trabajo soy un humilde cantor.

Manantial inagotable de energía y de salud, bien dice el refrán que dice «que el trabajar es virtud»

Aunque fracamente creo, que sacan mayores frutos los que opinan como manda que el trabajar es... de brutos.

LEPE

Juzgado Municipal

DIA 4

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Vicente Gomez Barranco, Joaé Gómez García, Daniel Asencio Gutierrez, Katael Teruel Sierra e Isabel Rodriguez Barón.

DEFUNCIONES.— Manuel Jódar Rivera, de 21 días, de debilidad congénita; Francisco Murcia Ruiz, de 79 años, de senectud; Sebastian Montoya Murcia, de 90 años, de senectud; José García Muñoz, de 68 años, de endocarditis, y Joaquín Joya Torres, de 20 meses, de bronconeumonía.

MATRIMONIOS.— Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— Antonio Jurado Picón, Juan Andujar Segura y Carmen Mayoral Puertas.

DEFUNCIONES.— José Medina Cantón, de 10 meses, de bronqui-tis.

MATRIMONIOS.— Ninguno.

Número de ocho páginas

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «City of Evanville», de Port Said, con carga general.

Vapor italiano «Annina», de Liorna, en lastre.

Vapor español «Cabo Carvoeiro», de Motril, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Río Tajo», de Valencia, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor inglés «City of Evasuille», para Boston, con carga general.

Vapor español «Río Tajo», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Cabo Carvoeiro», para Cartagena, con idem idem.

VARIAS NOTICIAS

El Congreso Internacional de Ciudades

Arce liendo a la instancia formulada por la Unión de Municipios Españoles, las Compañías de Ferrocarriles han tenido la gentileza de conceder a los Delegados españoles que asistan al Congreso de Ciudades que se verificará en Sevilla los días 19 del actual y siguientes, la tarifa especial para Congresos, que supone una rebaja aproximada del cuarenta por ciento sobre los ordinarios.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 4

Regium Exequator

Se ha concedido Regium Exequator a don Carlos Pérez Burillo, consul honorario de Guatemala en Almería.

Firma de Justicia y Cultos

El Rey ha firmado un real decreto del ministerio de Justicia y Cultos, concediendo la excedencia al juez del distrito del Congreso de Madrid don Luis de Blas.

También fué firmada una combinación de Magistrados de Audiencias.

Franco ha conferenciado con Kindelan

El comandante de aviación señor Franco llegó esta mañana a Madrid.

Seguidamente celebró una extensa conferencia con el coronel Kindelan, informándole de los excelentes resultados obtenidos en las pruebas del aparato «Dornier», adquirido en Italia.

Detención de una banda de reclutadores

En la Dirección general de Seguridad se ha facilitado una nota a la prensa, diciendo que ha sido descubierta una banda que se dedicaba a reclutar jovencitos para trabajar en las fábricas de vidrio en Francia.

Para llevar a cabo sus propósitos, sobornaban a los padres con 500 pesetas.

Han sido detenidos el director de la banda Nicolás Camarero y otros once individuos que aparecen complicados en Medina del Campo, San Sebastián e Irún, quienes habían facilitado la salida de treinta jóvenes.

Imposición de insignias al general Primo de Rivera

En la Legación del Ecuador le fueron impuestas al jefe del Gobierno general Primo de Rivera, las insignias de la gran

Cruz del Mérito, recientemente concedidas.

Al solemne acto asistieron los ministros de Gobernación e Instrucción pública señores Martínez Anido y Callejo, varios diplomáticos, numerosas personalidades y las hijas del señor marqués de Estella.

Pronunciaron discursos el ministro del Ecuador y el general Primo de Rivera.

El ministro del Ecuador hizo constar que el acto no revestía la solemnidad merecida por el luto de la Reina doña María Cristina.

Entierro del peluquero asesinado por su esposa

Esta mañana tuvo lugar el entierro del peluquero Adolfo Marco, que fué asesinado por su esposa.

La presidencia del duelo la ocuparon el Presidente del Tribunal Supremo señor García Goyena y representaciones de varias Sociedades.

Muerte de un torero

Ha fallecido en esta corte, a los 60 años de edad, el exmatador de novillos toros Eduardo Albasanz Bonifa, que se encontraba en la miseria.

Estos días sus amigos organizaban una novillada de beneficio, para aliviar su crítica situación.

Reingreso en Artillería

En el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» se publican los siguientes reingresos en el Cuerpo de Artillería:

Coroneles: don Luis Cuartero, don Fernando Garcia, don Federico Miqueli, don Francisco Garcia Oltra, don Federico Gómez Membrillera, don Francisco Sendras y don Alfonso Suero.

Capitán señor Diaz Martinez.

Declaraciones de Franco

El comandante de aviación señor Franco ha declarado que para dar la vuelta al mundo empleará un aparato que reúna las mayores seguridades, aunque sea italiano.

Desde luego ha quedado descartado el «Numancia».

Junta de accionistas del Banco de España

Hoy se ha celebrado la junta preparatoria de accionistas del Banco de España.

Se dió lectura a la memoria del pasado ejercicio, observándose que los beneficios disminuyeron en cinco millones.

El señor Pelaez presentó una proposición solicitando que se mejore el sueldo de todos los empleados.

TOROS

Madrid 4

Novillada en Madrid

Se ha inaugurado en la plaza de Madrid la temporada taurina con la novillada que fué suspendida el domingo anterior por causa de la lluvia.

La entrada fué floja, a causa del frio que se sentía.

Los novillos de Bernaldo de Quirós (antes Toyar) resultaron desiguales.

Pedro Montes estuvo valiente y adornado, siendo cogido diez veces. Afortunadamente, solo recibió un varetazo.

Luis Prados (Litri II), mal matando.

Juan Mazquiarán (Fortuna chico), sufrió una contusión en la región cervical, de pronóstico reservado.

Resultaron también cogidos y contusionados, Llopis y Chantillo.

Otra novillada en Barcelona

También se inauguró ayer la temporada taurina en la plaza de Barcelona.

El frio intenso que reinaba y las amenazas de lluvia dió lugar a que la entrada fuera floja.

Las reses de Muruve resultaron bravas.

Ricardo González mal toda la tarde.

José Pastor, que se despe-

dia como novillero, superior en dos y regular en uno.

En Málaga

Como en las anteriores plazas, también se inauguró la temporada en la de Málaga.

Los toros del marqués de Villamarta, superiores.

Chicuelo bien. Fué cogido, resultando con lesiones en la cara.

Niño de la Palma superior, ganando una oreja.

Gitanillo de Triana también superior.

De Provincias

Madrid, 4.

Hombre apuñalado.-Un suicidio

Telegrafian de Cáceres las dos noticias siguientes:

En Valencia de Alcántara ha aparecido muerto de una puñalada en el corazón, Anselmo Arnez Reyes, siendo detenido como presunto autor, Malato Rivera, que tenía rivalidades con el interfecto por cuestiones del oficio.

En Naval Moral de la Mata, se ha suicidado arrojándose al río Tajo, Gregorio Jimenez Martin, cuyo cadáver no ha aparecido.

Vista terminada

En la Audiencia de Alicante ha terminado la vista de la causa seguida por falsificación de moneda, durando las sesiones una semana.

Reina gran expectación por conocer el fallo.

Del Extranjero

Madrid, 4

Movimiento revolucionario para derribar a Portes Gil

Telegrafian de Méjico que en Veracruz y Sonora ha estallado un movimiento revolucionario para derribar al Presidente señor Portes Gil, e instau-

rar un Gobierno presidido por Valenzuela.

Dirige a los subleados el general Jesús Aguirre, quien avanza sobre Méjico.

Otras fuerzas subleadas del Norte, mandadas por el general Manso tambien avanzan sobre Méjico.

Las dotaciones de los siete buques de guerra que habia fondeados en Veracruz se han unido a los rebeldes.

Hasta ahora no se ha registrada ningun choque.

El Presidente señor Portes Gil ha convocado al Consejo para adoptar severas medidas.

Ha sido nombrado ministro de la Guerra el general Calles.

En Tampico tambien se han sublevado tres batallones

El jefe del movimiento revolucionario general Aguirre, fué intimo del general Obregón, quien le ayudó a reprimir la rebelión que estalló en 1923.

El Presidente señor Portes Gil ha declarado a los periodistas que no cree por ahora la situación difícil, pues se trata únicamente de intrigas políticas, asegurando que en breve quedará dominada la situación.

Se sabe que las fuerzas rebeldes se han apoderado de los estados de Orizaba, Córdoba y Otoro.

El general Manso dispone de 10,000 hombres.

El Gobierno ha publicado un decreto estableciendo la censura.

En la capital se observa gran actividad militar.

El general Saenz ha anunciado que retira su candidatura a la Presidencia.

Existe gran preocupación por la suerte que hayan corrido Lindberg y su novia, aunque parece que el camino de Cuernavaca está libre de rebeldes.

Sublevación confirmada

En la Legación de Méjico, en Madrid, se ha facilitado una nota a la prensa, confirmando la sublevación del general Jesús Aguirre con las fuerzas de que dispone en Veracruz, Sonora, puerto de Veracruz y en la frontera de Nogales.

El catedrático de Histología don Tomás Perrín, que se encuentra en Madrid, ha declarado que los jefes de la rebelión son dos generales sin prestigio que se hallaban vigiladísimos por el Gobierno.

Poseión del Presidente Hoover

Desde Washington cablegra sin dando cuenta que en el Capitolio tuvo lugar el solemne acto de toma de posesión del Presidente de la República Mr Hoover.

La ciudad se hallaba engalanadísima; resultando el acto muy brillante.

Se trasmitió por la radio el discurso pronunciado por el Presidente Hoover.

Se dedicó especialmente a la defensa de las leyes prohibicionistas y del tribunal del desarme.

Al terminar fué objeto de delirantes aclamaciones.

PERPEN

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones gálicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Visita al Cementerio

Ayer giraron una visita al Cementerio de San José, el Alcalde señor Monterreal, el teniente alcalde señor López Rodríguez y el arquitecto señor Langie Rubio.

El objeto de la visita fué comprobar si es necesario realizar algunas obras.

Medida plausible

En Alicante ha empezado el nuevo servicio de recogida de basuras por camiones automoviles, desapareciendo el espectáculo de la basura en las calles.

La basura se destruye inmediatamente, transformándola en abonos, pues con esto desaparecen los anteriores e insalubres estercoleros.

El vecindario, como es natural, ha acogido complacido dicha mejora.

Detenciones

Se han hecho las siguientes detenciones:

Señoras!

CHIMBO: Este es el nombre del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc., y se vende muy barato; por tanto, es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelado con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35; 37; Logana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza de la Cruz, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49, Castillo, Regocijos, 160; Romero, S. Bastia, Pérez 6; Morales, Conde de España, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 1; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Ibañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Aliento 3, Pastor Molinos de Viento

La de Francisco Mayoral Zamoro, por hallarse embriagado y formar escándalo; Ginés Rodríguez Rosa y José Rodríguez Rodríguez, por promover una riña y causar lesiones leves, y José González Rojas por formar escándalo e insolentarse con la autoridad.

Un inventario

Se está procediendo al inventario de todos los enseres que pertenecen al Ayuntamiento.

Ya está terminado el que se refiere al de Policía Urbana.

Traslado

La clínica del especialista en enfermedades de los ojos don Antonio Fornieles Ulibarri, será trasladada en breve de la calle de Navarro Rodrigo 6 al Bulevar del Príncipe 51.

Un ascenso

Ha sido ascendido a suboficial, don Juan Cuquerella Gomar, sargento de infantería, que prestaba servicio en la Caja de Reclutas de Huerca Overa.

Patentes de automóviles

Se ha dispuesto por Real orden que los administradores de Rentas no expidan ninguna patente gratuita a favor de diplomáticos o cónsules extranjeros por los vehículos automoviles de su propiedad, sin que previamente hayan recibido orden expresa de la Dirección general de Rentas Públicas.

"La Naranja" y "El Gatico"

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Josefa Martínez Viciado, (a) La Naranja, haber sido maltratada de palabra y romperle una silla y un cuadro, por Antonio Felices (a) El Gatico.

Subasta de esparto

El Ayuntamiento de Velez Blanco ha anunciado la subasta del aprovechamiento de los espartos procedentes de sus montes.

Se alquila

espacioso local con tres puertas metálicas para establecimientos u oficinas a treinta metros del Paseo del Principe. Calle Méndez Núñez 10. Razón: Guzmán 2.

Peticiones

En el Ayuntamiento se hicieron ayer las siguientes peticiones:

Don Federico Soria Ramirez, para tomar parte en las oposiciones a médicos de guardia de la casa de socorro; don Vicente Mayara para instalar un motor en la casa

número 83 del Paseo del Principe; don José Escobar Oliver, para ser nombrado guarda particular nocturno de las calles Real, Pablo Iglesias (antes Mariana), Careaga y otras, y don Bartolomé Perez y otros, que el nombrado guarda para las calles parte de la de Real y de la del Santo Cristo sea Bernardo Seriano.

Tres denuncias

Ante el Juzgado de Velez Rubio, ha denunciado la Guardia civil a Manuel Lafron Valera, por pastoreo abusivo; ante el de Velez Blanco, a Juan Torrente Torrente, por haber causado lesiones en la cara de un puñetazo a Marcelino Cano Expósito, y ante el de Velez Rubio, tambien, a Cristóbal Martínez Torrente y a su amante Catalina Molina Cabrera, por ser autores de la sustracción de unas ocho arrobas de patatas de la casa de Isabel López Vico.

Fallecimientos

Han fallecido en Málaga el abogado y ex teniente alcalde de aquel Ayuntamiento don Wenceslao Díaz Broca y doña Carmen Giral Toro, viuda de Calicia; en Murcia, doña Eloisa Gomez Garzón, esposa de don Antonio Fox Rex, y en Cartagena, doña María Rodríguez Piñero, madre de los comerciantes don Baldomero y don Pascual Sánchez.

Poda de árboles

Hoy se procederá a la poda de los árboles que hay colocados en la plaza de Emilio Pérez (antes Circular).

Una licencia

Ha comenzado a hacer uso de la licencia que se le tiene concedida, el médico de la Beneficencia municipal don Antonio Llebres.

Salida de cruceros

Ayer mañana, después de las diez, zarparon de este puerto con rumbo a Cartagena, los cruceros de la marina de guerra española «Príncipe Alfonso», «Mendez Núñez» y «Blas de Lezo», que fundearon en la tarde del sábado para proveerse de combustible.

Mordidos por perros

En la casa de socorro fueron curados ayer mañana, Antonio Salmerón Mariana y José Suarez Caparrós, los que padecían mordeduras de perros.

Sustracción de un abrigo

Del barco «Virgen del Mar», surto en nuestro puerto, le han sustraído un abrigo a Manuel Quero Maldonado.


SASTRERIA
HERRADA
 Extenso surtido en géneros para la presente temporada
 PLAZA CANALEJAS, 4
 SUCURSAL: REAL ALMERIA.

